

## 办人民满意的美好教育

荥阳全市教育大会召开  
办人民满意的美好教育  
推进荥阳教育事业高质量发展

## 顺应发展所需,回应人民所盼

荥阳市市长王效光传达了中央、省、郑州市教育大会精神,并对全市教育工作进行总结部署。王效光要求,全市各级各部门要提高站位,凝聚共识,扛稳办好人民满意教育的政治责任和时代重任。要把习近平总书记关于教育工作的系列重要论述,

与全国、全省和郑州市教育大会精神贯通起来学习领会,与荥阳实际结合起来贯彻落实,以更高的政治站位、更宽的发展视野、更远的战略眼光,顺应发展所需,回应人民所盼,扛稳重大责任,补短板、提质量,真正办好人民满意的美好教育,推进荥阳教

育事业高质量发展。

就做好今后一个时期的教育工作,王效光要求,各级各部门要肯定成绩,正视问题,增强荥阳教育全面振兴的责任感和紧迫感。要突出重点,科学统筹,推进全市各类教育优质均衡协调发展。要全面落实教育

优先发展战略,全面强化教育设施提升扩容,全面加强新时代教师队伍建设,全面提升教育现代化水平,为“打造郑西新城、建设和美荥阳”提供强有力的人才支撑,为郑州国家中心城市建设 and 中原更加出彩做出新的更大贡献。

本报讯 三尺讲台,攸关未来。9月6日上午,荥阳全市教育大会召开,会议深入贯彻落实中央、省、郑州市教育大会精神,从全面融入郑州国家中心城市建设,让荥阳“美”起来的战略角度,办人民满意的美好教育,推进荥阳教育事业高质量发展。

郑州市教育局党组书记、副局长刘鹏利,荥阳市领导宋书杰、王效光、张东辉、张淑霞、马炳林、方本选、岳伟、王峰、曾厚宏、邢留印、赵炎利、王殿玉出席会议。

会议由荥阳市委副书记张东辉主持。

记者 姚辉常 通讯员 徐立新

## 美好教育是满足人民美好生活需求的基础工程

荥阳市委书记宋书杰代表市四个班子,向全市不辞辛苦、辛勤耕耘的全体教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。他说,美好教育是国之大计、党之大计,是培养社会主义建设者和接班人的战略工程,是满足人民群众美好生活需求的基础工程,是打造郑西新城、建设和美

荥阳的人才工程。

宋书杰强调,要牢牢把握正确方向,打造具有荥阳特色的美好教育。要以旗帜鲜明的办学方向、育人导向,真正让荥阳教育美起来。要以政治过硬、素质优良的建设,真正让荥阳教育美起来。要以一流领先的办学质量、育人水平,真正让荥阳

教育美起来。

宋书杰要求,要加强党对教育事业的全面领导,为办好人民满意的美好教育提供坚强保证。要建立健全教育投入保障机制,做到规划设计教育优先,项目建设教育优先,经费保障教育优先。要营造教育发展良好生态环境。全

市各级各部门要牢固树立“教育事情优先办理,教育问题优先解决”的理念,凡是有利于教育事业发展的事情,要想方设法多开“绿灯”。

会上,荥阳市发改委、豫龙镇、昌煜集团负责人分别代表市直部门、乡镇党委政府和企业家做了交流发言。

## 荥阳表彰优秀教师和优秀教育工作者

本报讯 9月6日上午,在荥阳全市教育大会前,荥阳举办了庆祝第35个教师节暨颁奖典礼。

郑州市教育局党组书记、副局长刘鹏利,荥阳市领导王效光、张东辉、马炳林、方本选、曾厚宏、张宏伟、邢留印、赵炎利、王殿玉出席颁奖典礼,并分别为获得骨干教师、学科带头人、师德标兵、优秀校长、特别团体奖、全国模范教师荣誉称号的集体和个人进行了颁奖。



王效光为全国模范教师胡君丽献花

奋斗精神。

最后走上颁奖舞台的是近日被评为全国模范教师的胡君丽,现场人员给予热烈的掌声。胡君丽是荥阳市王村镇韩村小学一名普通的英语教师,她所教授的英语课是王村镇的“拳头名牌”。然而,2016年,胡君丽双侧股骨头缺血坏死,但她仍然坚持上课。由于髋部受凉会疼痛,她要在髋部围一个带插头的电暖宝,随时充电保暖。上课经常需要板书,但是电暖宝的线不够长,很不方便,她索性就把插头拔下来,拿在手里,左胳膊架着拐,右手板书。需要换行了,她就用右手按着讲桌,和架着拐的左胳膊一起用劲,开始第二行。不知不觉这样写满了两块黑板,头发丝里都是汗。夏天天气炎热,正常人穿着裙子也

会汗流浹背,而她却还要穿着厚厚的秋裤和裤子,所以她的头发和衣服从来都是湿漉漉的。

荥阳市市长王效光走向舞台,准备为胡君丽献花。在走近胡君丽时,王效光驻足,向胡君丽深深地鞠了一躬,现场人员给予他们热烈掌声。胡君丽说,在颁奖典礼初排时并没有王效光鞠躬环节,这让她感到自己身上的担子更重了,今后会更加尽力教书育人。

在颁奖典礼最后,荥阳市教育体育局党组书记、局长周培山带领优秀教师、优秀教育工作者合唱了《我和我的祖国》,表达了办好人民满意的美好教育的雄心壮志。

记者 姚辉常  
通讯员 徐立新 文/图

## 一起聆听舞台角色旁白

忠诚

多少年了,每当看到毕业的孩子学成而去,我的心里呀,充满着慰藉和坦然,好像看到培育的苗圃茁壮成长、希望的种子破土萌芽!很多年轻的朋友问我:教书的日子,又单调又清苦,是什么支撑着你们几十年如一日从不改变?我的回答只有一个:自从登上讲台的那一刻起,肩上就有了神圣的责任和使命,冥冥中、不自觉的,成为习惯和宿命。如果非要用一个词来概括,我想,那就是——忠诚。

担当

有人说,教师从事的是“花”的事业、“果”的事业,其实啊,教师从事的是“根”的事业。您看那根,潜伏于土层深处,攀缘在岩石之间,吸深处甘汁,纳地母精华,又无私奉献出来,滋养花的艳丽、果的芬芳。教师的表面,不艳丽、不芬芳;生活也是日复一日,几点一线、雷打不动。但这样的日子,平静而不平庸,平凡而不平淡。面对每一节课、每一个独一无二的孩子,都在用心、用情,更在用不回头的光作为代价。此时,我只想说:担当不分大小,初心方显本色!

拼搏

“人生为一件大事而来”。年轻的时候,我们意气风发,怀揣着梦想,奋力拼搏着。在前行的路上,有的人耐不住清苦另谋他业,有的不堪受劳累自甘平庸。回忆起来,我自己也彷徨、摇摆过,但最终坚定了下來,同事们也都坚定了下來。日子啊,清苦也好,劳累也罢,看着一个个渴望成长的幼苗,太需要对生命的负责——既不负每一个学子,也不枉我们为师生一生。我们唯有趁着青春韶华,刻苦拼搏,不负我名!

守正

常常有年轻的朋友认为,教学是个技术活儿,没个三五年是不行的。其实,随着教龄的增长,会越来越体会到,教学是一门育人的艺术,需要的是几十年乃至一生的呵护。老师也有两种:经师和人师。经师易得,人师难求。“立德树人”指明了教育的根本任务,也对教师的德与才提出了更高要求。为人正,为教正,是做好教师的前提。让我们坚守初心,共同努力,守得教育的清风正气,向着教育振兴的光辉梦想出发吧!



荥阳二幼教师展示才艺

颁奖典礼分为忠诚、担当、拼搏、守正4个环节,每个环节有反映教师和教育工作者精神的舞台角色旁白,并播放部分获奖优秀教师和优秀教育工作者的事迹纪录片。在颁奖典礼中,来自荥阳二幼等单位的教师还表演了文艺节目,展现了教师的精神面貌和